

**Inspectoratul pentru Situații de Urgență
„Gheorghe Pop de Băsești”
al județului MARAMUREȘ**

INSTALAȚII DE ÎNCĂLZIRE

Centralele termice pot fi, de regulă, amplasate în clădirile civile cu condiția separării lor față de restul construcției prin pereți și planșee rezistente la foc minim 3 ore pentru pereți și 2 ore pentru planșee, cu acces din exterior.

Centralele termice *nu se amplasează:*

- în și sub săli aglomerate și pe traseele căilor de evacuare, sub scene și case de scară;

- în săli de clasă, spații cu pericol de incendiu, încăperi de zi și dormitoarele colectivităților pentru copii de vârstă preșcolară, persoane cu dizabilități sau care nu se pot evacua singure, respectiv sub acestea în cazul în care se utilizează drept combustibil gazele naturale sau gaze petroliere lichefiate (G.P.L.);

- în subsolul clădirilor, în cazul în care se folosește drept combustibil G.P.L.

La instalarea **sobelor cu acumulare de căldură** se realizează protejarea tavanelor din materiale combustibile prin tencuire sau prin acoperire cu un strat de gips-carton rezistent la foc, porțiunea de perete de lângă sobă se realizează din zidărie executată din materiale incombustibile care să depășească marginile sobei cu minim 0,50 cm.

**Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Gheorghe Pop de Băsești”
al județului MARAMUREȘ**

Coșurile pentru evacuarea fumului se amplasează astfel încât să se evite aprinderea elementelor combustibile din vecinătatea lor, astfel:

- la trecerea prin zidării și planșee realizate din materiale combustibile, coșurile trebuie să fie bine izolate termic și fără fisuri;
- la clădirile cu învelitori combustibile, coșurile trebuie înălțate cu minim 0,80 m deasupra coamei acoperișului.

Înainte de utilizare, sistemele de încălzire vor fi obligatoriu verificate și reparate iar coșurile aferente pentru evacuarea fumului curățate de cel puțin două ori pe an sau ori de câte ori este cazul, dar numai de către personal autorizat.

Sobele nu vor fi alimentate cu lemne înainte de culcare și nu se vor depozita materiale combustibile pe/lângă sau în spatele acestora.

Pentru aprinderea combustibilului solid *se interzice* folosirea lichidelor inflamabile.

Verificarea etanșeității buteliei cu gaz nu se va face în nici un caz cu flacăra ci numai cu emulsie de apă și săpun.

Înainte de aprinderea focului la aragaz sau a sobei alimentate cu gaze naturale se va aerisi camera, respectându-se în mod obligatoriu următoarea succesiune:

- *se aprinde chibritul și apoi se manevrează robinetul de alimentare -*